

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint  
az udvarban.

## Nemzetünk ellenel.

### A külföld felvilágosítása.

Nap-nap után lehet olvasni a külföldi lapokban a magyar nemzet kisebbitését, rágalmazását. Az elvakított vén Björnson szidalmakkal árasztja el a külföldi szemléket. Az angol és francia lapok bécsi tudósítói — ők tudják, miért — ocsmány hazugságokat írnak lapukba a Magyarországon folyó elnyomásról, a nemzetiségek üldözéséről. Ennek aztán megvan az a sanyaru következése, hogy a külföld, mely néhány évtizeddel ezelőtt megbecsült bennünket, sőt gyakran velünk érzett, most a magyarok ellen fordul.

Nem szabad ezt kiesinyleni. Nembánomság végzetes lehet ránk nézve. Csak gondoljunk rá, mekkora anyagi kárt okozott a lefolyt kiegyezési harc alatt, hogy értékeinket az Ausztriával tartó külföld visszacsorította, árát lenyomta. De nemcsak anyagi kárunk temér-

dek. Erkölosiekben is megbecsülhetetlen a veszteségünk, amit a külföldiek rosszindulata folytán szenvedünk.

Mi hát a teendő? Nem kell ölbetett kézzel arra szoritkozni, hogy kaszinóinkban, kávéházakban szidjuk havonkint egyszer az öreg Björnson. Ez nagyon könnyű, de még vele hazánk jóhírnevét nem állítjuk helyre. Sokkal fáradságosabb feladat egyenkint megküzdeni a rágalmazókkal. Még pedig itt sem ér semmit, hogyha itthon mondogatunk oda nekik keményen, hanem fel kell venni a harcot az idegen porondon. A szónak, a tollnak, a magyarok igazságának meggyőző erejével.

Sokat tehet a kormány. Valami keveset már tett is. A Revue de Hongrie-nak, a franciául megjelenő magyar szemlének alapítását örömmel üdvözljük. Ez — ha jól szerkesztik — hivatott organum lehet, az idegen támadások visszaverésére.

Azonban mindent nem szabad

a kormánytól várni. Az egyesek hazafiassága, buzgósága talán még többet szolgálhat az ügynek. A magyar publicista ma hazájának akkor szolgálhat legtöbbet, ha a külföld felvilágosításának nehéz munkájára vállalkozik. Gróf Esterházy Mór után, aki a multkor egy angol lapban védte meg hazánkat méltatlan támadásokkal szemben, most dr. Balkányi Kálmán irt egy nagyszabású cikket a külföld tájékoztatására. Egy nagy német lapban, mely a külföld minden nagy városában el van terjedve: szembeszállt egy osztrák altábornagygyal, aki a mult hónapban hamis színben tüntette fel a világoti legyverletét.

Igen határozott, gyors és kemény visszavágásra van szükség minden külföldi támadással szemben: akkor néhány év alatt lemoszuk, amit osztrákok, oláhok, tótok felkentek reánk.

Alljon hát csatasorba mindenki! Az írók első sorban. De a tollforgatók mellett más polgár-

## VILÁGHIRŰ BORSALINO KALAPOK FEKETÉNÉL

### Francesco.

— Az olasz népiéletből. —

1808-ban történt. Olaszországot a franciák tartották megszállva. Kalabria fiai a dühtől tájtékozva hajoltak meg az idegen uralom alatt s az elkieseredés még inkább növekedett, mikor megtudták, hogy az összes fegyverfogható fiatalságot, mint katonát távol eső vidékre fogják küldeni, hogy idegen országokban, ismeretlen ellenségek ellen küzdjenek. Nagy lármát támadt e miatt a faluban s a forrongás egyre növekedett.

Egy napon dobpergés közt egy század francia vonult be a faluskába. Elöl lovagolt kivont karddal, mely a napon tündökölt, egy fiatal százados az összefutott parasztság közepette, kik félve és bosszusan állottak ott és bámeszködtek. A naptól fogva idegen daloktól és zenétől viszhangoztak az utcák. A katonák mindenfelé szemtelen vigyorgással nevettek a nők szeme közé. Az ajtók be voltak zárva, a házak némán állottak; megdöbbenés nehezedett az egész községre.

Francesco komoran, de elszántan kerülgette jegyesének a házat, mert azt mondta neki, hogy a szép fiatal százados örülten beleszeretett. A lányka nem merie a házat elhagyni és folyvást bezárkózva élt. Néhány kinteljes nap után megtudták, hogy a szép századosot visszahívták s legközelebb elhagyja a falut. Ez vigasztalás volt.

A mint Francesco az nap este jegyesétől elvált, ajánlotta neki, hogy csak zárkózzék be jól és semmi áron se nyissa ki az ajtóját, különben ő is része lesz. Haza menvén, megpróbált egy kissé aludni, de nem bírta a szemét behunyni. Ezer gondolat köválygott agyában s az ágy mintha tuskével lett volna tele. Felugrott, szaporán felöltözött, egy nagy kést vett magához és elindult.

Ugy lopózott végig a házak mellett, mintha lopni menne. Hirtelen összerezzen; kétségbeesést kiáltás ütötte meg a fülét, majd lödögés, mely örülten vártatott tőle.

Francesco jegyesének házához rohan. Az ajtókat tárva-nyitva, a szoba sötét! Belép, hívja a lányt, hívja az öreg anyát. Hörgés

válaszol a szavaira. A tűzhelyen felgyújt egy fenyőágyat s ennek világánál látja, hogy a vén asszony megkötözve, betömött szájjal az egyik sarokban fokszik. Kiveszi a kendőt a szájából s aggódó hangon kérdezi tőle:

— És Mária? Hol van Mária?

— A gazemberek elrabolták, feltele lihegre és zokogva a vén asszony. Utánozták a te hangodat, mi ajtót nyitottunk: az egyik mekötözött engemet s betömte a száját, a másik megragadta Mária, ki félholt volt a rémülettől.

Az ifju mintegy villámütötten állt ott, aztán kirohant és brutt gyorsasággal tovább nyargalt.

Vad futása közben kövöken esett át, árokba zuhant, meredek lejtőkön gurult le, de nem törődött vele. Két óra hosszat tartott futása, ekkor lödögést hallott a halom aljáról. Orvosi vizsgálatban tört ki s egy csapásra vége volt minden kimerültségének: még gyorsabban rohant a hid felé, melynek íveit már tisztán kivehette.

Most már a lovas hangját is hallotta.

## Pártoljuk az iparosainkat!

### Papp József

előnyösen ismert cipész iparos ajánlja magát a n. é. közönség b. pártfogásába. Tisztelettel Papp József polgári és katonai cipész Csapó u. 22. sz. Zenede melletti ház.

A közelgő husvétünnepre füszerárunk, amely felügyeletem alatt lesz kiszolgálva legolcsóbban beszerezhető

### Grünberger és Glück

füszer- és grammatikai nagykereskedő Csapó-utca 16. sz.

társunknak is nyílik lépten-nyomon alkalma a külföld felvilágosítására. Akit hivatala, mestersége külföldre visz: használja fel hát az alkalmat ismerőseinek, de még az idegeneknek is a meggyőzésére.

A nemzeti becsület követeli ezt tőlünk.

## POLITIKAI HIREK.

A kecskeméti felső kerületi függetlenségi és 48-as párt vezérbizottsága vasárnap délután, 3 órakor, Szappanos István orsz. képviselő és pártelnök összehívására ülést tartott. Az ülésen Szappanos István elnököt, ki rövidesen bejelentette a balpártba való belépését és minden egyéb indoklás nélkül a kecskeméti párt elnökségéről való lemondását beadta és azután a helyiségből távozott. A gyűlés azután határozati javaslatot fogadott el, melyben bizalmat szavazott a kormánynak.

Supilóék kormányon. Zágrábból sürgönyzik: Supiló bécsi útja teljes eredményre vezetett. Rauch báró bukása befejezett tény. Az új kormány Supiló táborából alakul. Ez a fordulat okozta, hogy a horvátok nem vesznek részt a magyar országgyűlés vitájában.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

A házszabályrevízió vitája lassan bár, de mindjobban halad előre. A második szakaszhoz feliratkozott képviselők ma vagy legkésőbb holnap befejezik felszólalásaikat s egy-két zárzó után szavazásra kerül a sor. Ennek a hétnék folyamán a harmadik szakasszal is elvégeznek, úgy, hogy a jövő héten, kedden vagy szerdán megkezdődhetik a parlament husvétii szünete. Addig unalmasan folyik tovább a csendes obstrukció.

Alig tíz-tizenöt képviselő ült a padso-rokban, mikor Justh Gyula elnök az ülést 10 órakor megnyitotta.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után bejelentette az elnök, hogy Szentkirályi Zoltán négy heti szabadságot kért. A Ház megadta a kért szabadságot. A beér-

kezett irományok bemutatása után áttért a Ház a

### házzabályrevízió

tárgyalására.

Maniu Gyula volt az ülés első szónoka. Olyan értelmű határozati javaslatot nyújtott be, hogy a képviselőház elnöke ne lehessen politikai párt tagjai és politikai jellegű üléseken részt ne vehessen. Újra felhívta a sokat meghányt-vetett angol parlament példáját, ahol a parlament elnökét hasonló intézkedések korlátozzák. Azután sorra bírálta a második szakasz rendelkezéseit s különösen az elnök hatalmának tulságos kiterjesztését kifogásolta. A második szakasz minden intézkedése ellen nyújtott be egy-egy ellenindítványt.

Fél 12 órakor Rakovszky István foglalta el az elnöki széket s ettől a pillanattól kezdve működni kezdett az elnöki csengő.

Maniu Gyula hevesen kikelt a sürgősség ellen s általános közjogi fejtegetésekbe bocsátkozott.

Rakovszky István elnök kéri a szónokot, hogy maradjon szorosan a tárgynál s ne bocsátkozzék általános fejtegetésekbe.

Maniu Gyula lehetetlennek tartja, hogy a névszerinti szavazást 100 képviselő kérje. Ellenindítványt nyújt be, hogy a névszerinti szavazás kérése 40 képviselő aláírásához köthessék.

Az ülés tovább folyik.

## Véres választások Portugáliában.

Lisszabon, ápril 6.

Hivatalos jelentés szerint a választások alkalmával több választókerületben zavar-gások fordultak elő. Lisszabon város néhány tizedében a republikánusok fognak többséget kapni, ezzel szemben azonban több külvárosi tizedben el fogják azt veszíteni. A lisszaboni választókerületnek csupán 4 a kisebbséghez tartozó képviselője lesz. A végleges választási eredmény csak e hó 7-én lesz teljesen meghatározható és ismeretes.

vetette magát.

A százados lebukott a lóról, az ifju leány mellé, míg a megrémült paripa elvág-tatótt.

A leány élettelenül feküdt a földön; Francesco átkarolta őt és felsikoltott öröme-ben, a mint mozogni érezte a leányt.

— Mária! Mária! felelj.

— Itt! — mondotta Mária, itt vagyok, Taveiro, a szolgál volt az árulóm . . .

— Hála legyen az Istennek, hogy élsz, a rabló meghalt.

— Még nem egészen — mondotta egy hang és újra villámlás világította meg az utat, azután egy dörrenés visszhangzott ismét a völgyekben. Ott térdelt a százados és ki-lötte a másik pisztolyát.

A lövést sikoltás követte, a leány hanyat esett s megtört hangon mondá:

— Meg vagyok sérülve . . . itt . . . a szivemen . . . meghalok.

Az ifjut elfogta a fájdalom s örülten vetette magát az ellenségére és vakon szur-dalta. Mikor nem adott többé hangot, vissza-

Lisszabon, ápril 6.

A város első és második választókerületében tegnap zavargások támadtak. A katonaság beavatkozott, sortűzet adott és több embert megölt vagy megsebesített; ezeknek a számát azonban eddig még nem sikerült pontosan megállapítani. Az első kerületben eddig három halot-tat és tizenkét sebesültet szám-láltak.

Lisszabon, ápril 6.

A mai választásoknál sokkal többen szavaznak, mint máskor. Azt hiszik, hogy ezért a skrutinium sokkal tovább fog tar-tani. Délig nem történt semmiféle incidens. Valószínű, hogy a monarchista pártok szövetsége fog győzni.

Lisszabon, április 6.

Az eddig megválasztott 146 képviselő közül 98 a monarchista párt-hoz tartozik.

Lisszabon, ápril 6.

Több itteni választóhelyiségben zavargások voltak. A csapatok lőttek. Néhány személy meghalt vagy megsebesült.

Lisszabon, ápril 6.

Több itteni választási helyiségben ve-rekedés keletkezett, mivel a választók ké-telkedtek az elnökség pártatlanságában. A templomajtók előtt népesödület támadt, a melyet azonban szétszórtak.

## Két parochiális kőr.

A református presbytérium ülése.

Egész terjedelmében ismertettük azt a javaslatot, amely a debreceni református egyházközség parochiális körök szerinti be-osztását célozza. Ez a javaslat képezte a vasárnapi presbyteri ülés legfontosabb tár-gyát. A presbyteri ülésen különben Kiss Albert és Simonffy Imre elnökölték.

Először apróbb ügyeket intéztek el. Tudomásul vették, hogy az esperes az egy-ház 1908. évi költségelőirányzatát, a me-gerősítő záradékkal ellátva, visszaküldötte,

A kétségbeesés erejével szökött fel a töl-tésre, átugrott a falon, mely az országutat szegélyezte s átható hangon elkiáltotta magát:

— Megállj! a madonnára, megállj rabló!

A ló, mely husz lépésnyire jutott az ifjuhoz, hirtelen megállott.

— Ki az? Kialtotta egy hang.

— Madonna, köszönöm neked! Ó az és Mária itt van.

— Százados, hagyd ezt a leányt és menj isten hírével.

— Ah, Francesco! Félre fickó! A leány jó kezekben van, hidd el és ha magá-hoz tér, bizonyára örülni fog, hogy ná-lam van.

Az ifju előrohant és megragadta az ágaskodó ló zabolóját.

— Menj hát a pokolba, hangzott fel a százados hangja. Egy villámlás az éjben, egy golyó füttyölt el az ifju füle mellett, a ki kirántotta kését, baljával belekapaszkodott a ló sörényébe, lábát a lovaséra tette s rá

tért a leányhoz. Felragadva, szívéhez szori-totta, nevéen szólította s aztán hangos zok-o-gás közt borult jegyesének holttestére.

A leány és a százados holttestét a fa-luba vitték. A katonák fenyegetőztek, hogy boszút fognak állani; a nép azonban meg-értette velök, hogy ők is el vannak látva golyóval, löporral. Az elesett tisztet nagy pompával temették el s éppen oly pompás temetést rendeztek a falusiak a leánynak.

A mint a templomban a halotti misét tartották, egy banditának öltözött ifju nyi-tott magának utat a koporsóhoz, megese-kolta a leány homlokát e szavakkal:

— Még egyszer akartalak látni, most aludj békében; meg foglak boszulni!

Ezzel végig ment a gyászolók közt s odahagyta a templomot.

Neve rettegett lett a franciák közt, kiket uton-utfélen megtámadott és többször megtizedelt.

Egy nap aztán halva találták a Mária sirján.

Női-, férfi- s gyermek cipőkben a legszebb tavaszi  
ujdonságok nagy választékban megérkeztek **Glück Ede**

legnagyobb cipőáruházába  
Debrecen Kossuth és Plac-  
utca sarkán,  
a Kistemplommal szembe

**A Ganz-féle Villamossági R. Z.**

építészvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinak díjtalanul szolgál. Telefon szám 568

Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára.

Telefon szám 568

hogyan sz. Harsányi Istvánné 10 korona adományt juttatott K. Tóth Kálmán ispotályi felügyelő kezéhez, hogy az esperes körlevelet küldött, melyben utasításokat ad a tanítványok bejelentésére vonatkozólag.

Most a gyűlé legfontosabb tárgya következett: az egyházközségnek parochiális felosztása. Ennek a nagy munkálatnak előkészítésére egy nagy küldöttséget küldtek ki, mely véleményes javaslatát most terjesztette be.

A javaslatot Somogyi Pál jegyző felolvassán, elfogadásra ajánlja. A presbiterium általánosságban el is fogadja, csupán a 4-ik pontnál indítványozza K. Tóth Kálmán, hogy az Ispotályon építsenek segédlelkészi lakást s tanácstermet.

A presbiterium a javaslatot részleteiben is elfogadta. A javaslatban foglalt építkezések, a osapó-utcai templom stb. felfépítési előmunkálataira az elnökség Kiss Albert, Simonffy Imre, Somogyi Pál s az egyházi ügyvéd, Márton Imre vezetésével egy tíz tagú építési bizottságot küldtek ki.

Fontosabb tárgy volt még az ülésen a felsőbb leányiskolai tanárok fizetésének a kiegészítése. Ezt a kiegészítést az állam hajlandó volt megadni, de oly súlyos feltételek mellett, a melyek az egyház önkormányzati jogát sértik. Ezért a presbiterium feliratot intéz az irányban a miniszteriumhoz, a szükségelt fizetés-kiegészítést pedig inkább saját maga teljesíti az iskola pénztári alapjaiból.

Több kisebb tárgy elintézése után a gyűlés a déli órákban véget ért.

## VÁRMEGYE.

Az alispán hazajött. Kovács Gyula alispán az este hazaérkezett Budapestről, a hol a megye több függőben levő ügyének elintézését sürgette meg.

Gyermeknap Bőszörményben. H.-Bőszörmény leikes közönsége is hódolt a gyermeknapnak s az elhagyott gyermekek érdekében az ország többi városaihoz hasonlóan gyűjtést rendezett. Az urnát a piactéren a Boeskey szobor előtt állították fel, mely mellett a helyi zenekarok felváltva huzzák a szép magyar dalokat. Száznyolcvannyolc korona 6 fillér gyűlt be, melyből a kereskedők 113 korona 85 fillért adtak.

## Városi közgyűlés.

### Mit tárgyal a bizottság?

Csütörtök délután 3 órára tűzte ki a közgyűlést Kovács József polgármester. Szokatlan dolog ez: a vásár hetében közgyűlést tartani, de tekintettel kellett lenni az ünnepekre és — amit legutolsónak szokás venni nálunk — az ügyek sürgősségére. A közgyűlés tárgysorozata egyébként a következő:

Polgármesteri jelentés. Belügyminiszter leirata az érmihályfalvai vasut kiépítési költségeihez való hozzájárulás tárgyában; a Szedlak és Vámos cég ruhaszállításának szerződése ügyében, az adófelszámolási bizottság megalakítása iránt, a világiási válság kezelésére vonatkozó üzletszabályzat jóváhagyásáról, idős és ifj. Nagy Sándor kaszálójának újból kimérése tárgyában, póthitelre vonatkozólag.

Honvédelmi miniszter leirata a loavató bizottságok megalakítása iránt. Névszerinti szavazás másodikban a Gólya-utca 2. számú házastelek megvétele ügyében. Tanácsi je-

lentés a Stenczinger-féle Piac—Osapó-utca sarkán levő házastelek megvétele tárgyában. Szervezeti szabály. Tanácsi előterjesztés az ipari továbbképző tanfolyam segélyezése ügyében. Az új berkocsi-szabályrendelet tervezete.

Tanácsi előterjesztés a város szabályozási tervének megállapítása végett. Az építési szabályzat megalkotása. A telek értékelési illetékről szóló szabályrendelet megállapítása. A vásárfelügyelői teendők ideiglenes teljesítése. A Bornyász-féle homokkerti szőlő eladása. A XIII-ik gyógyszerár felállításának engedélyezése iránt beadott kérvények.

A debreceni kölcsönös segélyező egyesület mint szövetség által a városi közkórház javára, az onnan gyógyultán elbocsátott szegénysorsúak segélyezésére tett 500 koronás alapítványi tőke alapító oklevelének bemutatása. A vársi alkalmazottak után esedékes betegsegélyező pénztári járulékokra 4000 korona póthitel engedélyezése. A napdijas irnokok kérelme a munkás betegsegélyező pénztári járulékok fizetése ügyében. Pelbárt Julianna és Pelbárt István a Bethlen-utcai 13. sz. házastelküket a városnak megvételre felajánlják. S. Biró Géza köztisztviségi vállalkozónak a város középületeinek tisztításáért évi 2000 korona általánosság megadása iránti kérelme. Szücs Pál felebbezése. Szabadságolás iránti kérvények. Nyugdíjazás és özvegyi segélyek. Orvostudori és bábaoklevelek.

## VÁROSHÁZA.

Teljes tanácsülés. Ma és holnap délelőtt teljes tanácsülés lesz Weszprémy Zoltán főispán elnöklété alatt. A közgyűlési tárgyakat látják el javaslatokkal.

Az új róm. kath. szegényház ügye. A róm. kath. egyházbizottmány memorandumot terjesztett a tanács elé, amelyben a várost felhívja, hogy szegényei számára új hajlékot építsen, addig is a régit javíttassa ki, hogy legalább lakható legyen. A városi tanács a memorandum ügyét függőben hagyta egyelőre, de azt az ajánlatot tette a róm. kath. egyházbizottmánynak, hogy a szegényeit helyezze el a városi szegényházban.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés. A város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután 3 órakor tart ülést, amelyen a csütörtöki közgyűlés elé kerülő ügyeket tárgyalja.

Elutasított kérelem. A főiskolai atletikai klub arra kérte a városi tanácsot, hogy 150 méter hosszú futó- és 20 méter hosszú ugró-pályát adjon a régi korcsolyázó helyén. A tanács a kérelmet nem teljesíthette, mert a helyet a tanulók játszótérrel fogják felhasználni, egyúttal felhívta a klubot, hogy a sportterre menjen és a hely dolgában jusson megállapodásra a torna-egylettel.

Dinnyeföldek bérbeadása. A régi téglavető-telep mellett 65 hold dinnyefölde van a városnak. A tanács elhatározta, hogy a földet bérbeadja.

Szabályrendelet a lépfene védőtársról. A földmívelésügyi kormány tudvaleg utasította a várost, hogy a lépfene elleni kötelező védőtársról készítsen szabályrendeletet. Udvarhelyi Géza tb. tanácsnok addig is, míg a szabályrendelet elkészül, a városi gulya védőtársát elrendelte. A védőtársat a legeelőre való kihajtás után foganatosítják.

Az erdőéri lakok javítása. Az erdő-örök lakásainak helyreállítására és a szükséges építkezések foganatosítására az erdőmester 4000 koronát kért. A tanács az összeget megszavazta.

Előleg lószerszámokra. A város hámos lovainak felszerelésére Udvarhelyi Géza tb. gazdasági tanácsos 400 koronát kért. A tanács az összeget kiutalta.

Kék vércsék telepítése a Hortobágyon. A sáskaírtó madarak letelepítése a Hortobágyon április 15—20 közt veszi kezdetét. Az országos ornithologiai központ legelőször kék vércsét fog telelepíteni. E célból száz fűzfakosarat küld a jövő héten, amelyeket kiküldöttje fog elhelyezni a Hortobágy különböző pontjain. Az ornithologiai központ teljesítette a várost, hogy a fészkek felállítására két szekérre, két napszámóra és 6—7 méteres létrára lesz szüksége. A tanács Király Gyula tanácsnokot bízta meg, hogy az ornithologiai központ kiküldöttjét támogassa.

Kihajtás a Hortobágyra. A lovak kihajtása tegnap kezdődött meg a Hortobágyra. Az első napon kevés kihajtás történt a hűvös időjárás miatt. A városi ménest csak a hónap közepe után hajtják ki, mert nagyon gyöngye még a Hortobágyon a mező.

## Debrecen a múlt hóban.

### Havi jelentések.

#### Közigazgatási bizottsági ülés.

Alig került a rendes havi jelentéseken kívül valami fontosabb ügy a közigazgatási bizottság elé. A legteljesebb rokonszenvre tarthat azonban számot dr. Fejér Ferenc felszólalása, aki szóvá tette azt, hogy a szemérmesítő képeket az elárúsítók kiteszik a kirakába, ahol az iskolás gyermekek megbámulják a meztelen nőket ábrázoló képeket és elolvassák a förtelmes szövegeket.

Egymás után állottak fel: Csánky Viktor tanfelügyelő, dr. Tüdös János és valamennyien helyeselték dr. Fejér Ferenc nézetét, hogy ez ellen kell tenni valamit. Juhász Ignác attól fél, hogy vaskalapossággal fogják vádolni a bizottságot, ha erélyes határozatot hoz. Ezzel aztán el is ütötték a dolgot, mert abban állapodtak meg, hogy az elnök figyelmeztetni fogja a dologra a főkapitányt.

Kár volt megjedni a vaskalaposság vádjától. Hát a közérkölcse védelme a vaskalaposság? Egyebekben a közigazgatási bizottság üléséről az alábbiakban számolunk be:

#### Polgármesteri jelentés.

Az ülésen Weszprémy Zoltán főispán elnöklété alatt jelen voltak: Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Fauszt Elek pénzügyigazgató, Csánky Viktor tanfelügyelő, Bészler Károly tanácsnok, Juhász Ignác, Fejér Ferenc dr., Tüdös János dr., Balkányi Miklós dr., Riekl Antal, Aczél Géza főmérnök, Magoss György főügyész, Latinovics Mihály főmérnök.

Március havában a debreceni rendőrség letartóztatott lopásért 3, rendőri kihágásért

# H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T

DEBRECEN, SZÉCHENYI-UTCZA 42.

## Gyermekruha

különlegességek, kosztümök, palettok, kabátok és mindenféle e szakmába vágó tavaszi ujdonságok 1—14 évig óriási nagy választékban megérkeztek

## Blau Ármin és társa

gyermekruha áruházába Batthyány és Kossuth-sarkán. Elvállalunk minden e szakmába vágó munkákat házra.

## FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.  
Minden csomag hához lesz szállítva.

## MÁYER JENŐ

Telefon 145.

## CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árai állan-  
dóan frissen kaphatók.

211 egyént. A városról eltoloncolt 43, a városon keresztül 58, kényszerutlevéllel kitasított 25 egyént. A rendőrfőkapitányság 55 iparengedélyt adott ki, amelyért 620 korona fizettetett be a házipénztárba ipariskolai célokra. Ezenkívül kiadott 44 munkakönyvet. A katonai létszám a múlt hóban 2543 ember és 827 ló volt. Ezek között közöshadsergebeli 1854 ember, 578 ló, honvédség 1189 ember, 254 ló. Beszállítottak a Salétrom-laktanyába a 7. huszárezredtől 56 embert és 56 lovat, március 1-31-ig a nyulási barakokban a 3. honvéd gyalogezredtől 411 póttartalékost.

Befizetett a lakosság állami adó fejében 81,440 koronát, országos betegápolási pótdobban 4232 koronát, községi pótdobban 14,113 koronát, utadobban 5576 koronát, egyházi adóban 1884 koronát, alamizsna váltásában 2993 koronát, hadmentességi adóban 1191 koronát.

## Az adóprás.

Fauszt Elek pénzügyigazgató jelentése szerint befolyt egyenes adóban 81,677, hadmentességi díjban 1125, bélyegjövődékben 185,825, jogilletékben 29,775, díjjövődékben 2584, dohányjövődékben 176,782, határvámjövődékben 15,042, fogyasztási és italadóban 25,838 korona. A pénzügyigazgató fizetési halasztást saját körében 4. miniszteri felhatalmazás alapján 102 esetben engedélyezett. Ez is mutatja, hogy milyen nehéz a helyzet a gazdasági válság után.

## Az egészségügy.

Az előző havihoz képest javulást mutattak. A betegedések leginkább a légzőszervek hurutos bántalmaiból állottak. Heveny fertőző betegségek közül influenza nagyobb számban fordult elő. Az ev. ref. felső leányiskola internátusában egy hét alatt 5 vörhenyeset fordult elő. A gyorsan alkalmazott intézkedés gyorsan lokalizálta ezt a kis helyi járványt. Heveny fertőző halálozás 4 volt és pedig 2 difteria, egy hasi hagymáz és egy szamarhurut miatt. Legtöbb volt a halálozás, mint mindig, gümőkórban, 36. A piacvizsgálatok alkalmával romlott vagy hamisított élelmiszer kevés találtatott. Annál több volt egyes üzlethelyiségekben és ipartelepeken a tisztatlanság. E miatt feljelentettek több mészárosot, szatócsot, vendéglőst és bormérőt.

Született ref. 99 fiu, 77 leány; r. kath. 22 fiu, 29 leány; g. kath. 6 fiu, 7 leány; ág. ev. 3 fiu, 1 leány; zsidó 16 fiu, 7 leány, egyéb vallású 1 leány. Összesen 146 fiu, 122 leány. Törvénytelen volt 34 szülött.

Elhalt ref. 69 fiu, 59 nő, r. kath. 18 fiu, 16 nő; g. kath. 3 fiu, 2 nő; g. kel. 1 fiu; ág. ev. 2 fiu; zsidó 8 fiu, 7 nő; összesen: 101 férfi, 85 nő. A természetes szaporodás száma 82.

Házasságra lépett 74 pár, ezek közül református 47, r. kath. 3, zsidó 7, vegyes pár 17. A közokmányok betegforgalma: március 1-31-ig 362 beteg, felvétel 387, elbocsátott 383, meghalt 26, a hó végén maradt 340 beteg. A mentőket 50 esetben vettek igénybe. A hatóságok 26, magánosok 24 esetben.

Csánky Viktor tanfelügyelő jelentése szerint a vallás és közokmányügyi miniszter a debreceni tanyai 2 új állami iskola részére a szükséges taneszközöket, azok beburkolására 1200 koronát utalt ki; a debreceni ipareszedekeket továbbképző számára az 1907-8. tanévre 800 korona államsegélyt. A tanyai állami iskolák közül a belsőhatiba 69 minden napi, 23 ismétlő, a halápiba 58 minden napi, 22 ismétlő, az ohatiba 68 minden napi, 15 ismétlő, az ondóiba 85 minden napi, az

ujjonan megnyitott nagycseréibe 58 minden napi és a poci iskolába eddig 17 minden napi tanuló járt, illetve iratkozott be. A debreceni országos tanítói árva-házban 89 fiu, 82 leány, összesen 171 árva van gondozásban, kiknek egészségi állapota teljesen kielégítő volt.

## SZÍNHÁZ.

**Ozdigány.** Vasárnap este a „Ozdigány“, ez a régi népszimű került színre, amelyben hosszas betegkedése után először lépett a debreceni közönség elé Lukács Juliska, aki Rózi szerepét játszotta nagy művészettel. Nagy jelenései után viharos tapsokat kapott. A közönség két babérkoszorúval, egy virágállványal és hat virágoskorral tüntette ki. A többi szerepek is a legjobb kezekben voltak.

**Vendégfellépés.** Kovács Lidi — mint a színházi iroda jelenti — a kolozsvári nemzeti színház egyik szubrette énekesnője ma lép először a debreceni közönség elé a „Milliárdos kisasszony“ című operettében. A vendéget a legjobb hír előzte meg és fellépése elé érdeklődéssel néz a debreceni közönség. Holnap, szerdán lép fel a vendég utóljára, Csepreghy Ferenc népsziműművében, a „Sárga csikó“-ban, melyben Eszti szerepét játssza. A kisasszony sokoldalúsága mellett bizonyít, hogy a legerősebb szubrette szerepet és a népsziművek egyik legnehezebb szerepét választotta fellépésére. A népsziműben a társulatnak csaknem minden tagja részt vesz.

**Pichler Elemér** — mint a színházi iroda jelenti — a m. kir. operaház tagja lép fel legközelebb a Carmen operában, melyre lázas szorgalommal készül a személyzet; a színházi próbák teljes zenével folynak, Polgár Sándor rendezése mellett, úgy, hogy az operát legközelebbi színrehozatalával igazi műtélvezetben lesz része a debreceni közönségnek. A női szerepeket Zilahyné, Zsigmondy, Lónyai és Fehér Olga emelik, a férfi szerepeket a vendég Pichler Eleméren kívül Horváth, Arkossy, Bay és Boda éneklék; ez operában részt vesz egy 20 tagból álló gyermekkar is.

**Jézus élete és halála az Uranusban.** Közeledik a nagyhét, a husvéti ünnep. Az Uranus igazgatósága a jövő hétre újból műsorra tűzte azt a nagyszerű, hatalmas bibliai drámát, a mely Jézus születését, életét és halálát tárja fel, a híres oberammergaui passió jéték után készült remek és gyönyörűen színezett mozgó fényképekben, melyet karácsony hetében 50-szer mutattak be és amelyhez a szöveget a közelmúltban elhunyt dr. Kovács István lelkész írta. E képet a jövő héten hétfőtől, április 13-ától kezdve, mindennap bemutatja az Uranus igazgatósága az esti 9 óras előadásokon felolvasással és orgona kísérettel.

**Az Uranus mai új műsora.** 1. Shanghai. (Város Japánban. Ismeretterjesztő.) — 2. Modern szobrászat. (Látványos, színes.) — 3. A bérés. (Dráma.) — 4. Az élő szobor. (Bohózat.) — 5. Nápolyi romok. (Tanulságos ismeretterjesztő.) — 6. A három bűn. (Dráma, színes kép.) — 7. Spanyol katonai fogház. (Katonai dráma.) — 8. A hamis pezsgő hatása. (Bohózat.) Műsorváltás ienntartva. Előadások kezdete este 7, 8 és 9 órakor. Helyárak mint rendesen. Holnap szerdán, ápr. hó 8-án d. u. kizárólag 5-7-ig félhelyáru gyermek előadások kitűnő új műsorról.

## Egy család balesete.

Elragadt 16.

Megriadt az automobiltól.

A város utcáin keresztül száguldó automobil tegnap szerencsétlenséget idézett elő, mely kevésbé mult, hogy végzetes kimenetelűvé nem lett. Az automobil rohanása közben felborított egy talyigát, melyben egy egész család, férj, feleség és egy 12 éves fiacskájuk foglaltak helyet. A férj és feleség sérülést szenvedtek, de a gyermeknek semmi baja sem történt.

Az automobil a Hatvan-utcán száguldott keresztül. Szédületes rohanása közben találkozott Diószegi Józseffel, aki feleségével és fiával talyigán ülve lassan haladtak. A villámgyorsan haladó géptől Diószegi lova megbokrosodott s futásba kezdett s a talyiga felborult. Mind a hárman a kövekre zuhantak, melyen zuzódásokat szenvedtek.

Diószeginek fején van súlyos sérülése, míg felesége apróbb zuzódásokon kívül belső sérülést is szenvedett, mely komoly aggodalomra adhat okot. Az automobil tovább haladt, mintha mi sem történt volna, magukra hagyva a sérülteket, akiket a mentők vettek ápolás alá.

## A Debreceni Tornaegylet versenye.

Sportférflak Debrecenben.

Mint előző számainkban jeleztük, tegnapelőtt d. u. tartotta meg a Debreceni Tornagyűléslet Nagyvárad és Nyiregyháza sportegyleteinek részvételével nagy szabású klubközi mérkőzését. A közönség méltányolni akarván 40 éves sportegyletünk tevékenységét, de meg hogy közvetlen szemlélő tanuja legyen e városok közötti matchnek, már négy óra előtt színtől megtelepedt a hatalmas méretű tornacsarnokot.

A díszes közönség soraiban többek közt ott voltak:

Lestyán Adorján, Magoss György dr., Steinacker Aurél honv. százados, Jánosai Zoltán, Osóka Sámuel, Tüdös János dr., May Andor, Ujfalussy Gábor, kamarás husz. főhadn., Oláh Miklós dr., Lassgallner Kálmán stb. helybeli kitűnőségeink közül, míg Váradról Szathmáry Károly Andor és neje, dr. Lukács István, Juricskay Barnabás dr., Jakó János, Benkő Ernő stb. és Nyiregyházaról dr. Nagy András, Rónay Jenő stb. kísérték át a versenyzőket.

Vonatkozás miatt csak 5 óra tájban kezdődhetett meg a verseny, melynek részletes eredményét a következőkben közöljük:

I. Sziertornázás: nyújtón és korlátan. Első Polgár Aladár (Dt.), második Hódossy Márton (Nys), harmadik holtversenyben

Tavaszi cipő különlegességekben nagy választék.  
Kobrack és Michelstädter cipők legolcsóbban kaphatók

ELFENBEIN és KLEIN  
a nagyüzem mellett.

**KÁVÉ-ÜZLET.**

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

**MÁYER JENŐ**

Telefon 145.

**TEA-ÜZLET.**

Zamatos, erős orosz és kínai teák. Kifünő minőségű angol rumok.

Dayka Endre (Nys.), dr. Kerekes Pál (Nytve.), 7 induló. Meg kell emlékeznünk Lakatos és Bach nagyváradai tornatanárok művészi kivitelű káprázatos gyakorlatairól, melyeket versenyen kívül mutattak be a közönség nagy foku tetszése mellett. Polgár, a verseny győztese indisposícióval küzdött, de azért mégis magához ragadta a győzelmet.

II. Magasugrás: Első Zöld József (Dt.), 161 cm. ugrásával, második Dayka E. (Nysp.), 145 cm., harmadik Hauck Ernő (Dt.) 145 cm., 6 induló. A győztes a tőle megszokott könnyedséggel ugrott s bizonyára szebb eredményt ér el, ha a jury figyelmeztetése szerint begyantázza az elugrási helyet, ahol kétszer is elcsuszott.

III. Súlyemelés. Első Vilmos Béla (Dt.) 75 pont, második Jánossy Gyula dr. (Nysp.) 54 ponttal. A szokatlan hőség és a gyors egymásutáni emelés akadályozta a versenyzőket képességük teljes kifejtésében. Felkeszes emelésben bizonyára értékesebb eredményt tudnak felmutatni, ha a bal és jobb keszes emelések között idejük van pihenni.

IV. Helyből távolugrás. Első Fényes Jenő (Dt.) 297 cm. ugrásával, második Vadon Géza (Dt.) 292 cm., harmadik Tihanyi László (Dt.) 288 cm. A mérkőzés egyik legérdekesebb száma. Vadon első ugrásával vezet s Fényes csak az utolsó 297 cm. ugrásával tudja az elsőséget magának biztosítani. Értékes és jól megérdemelt győzelem. Az eredmény szép reményekre jogosítja a fiatal, törekvő athlétát. Az egylet vezetősége pedig meglegedéssel konstatálhatja, hogy oly csapatot mondhat magának, amilyennel az országban egy egyesület sem rendelkezik.

Egyes számok között Lakatos és Bach nagyváradai tornatanárok mutatták be szenzációs hatású buzogány-gyakorlataikat. Finom, könnyed munkájuk, melyet precíz kivitel és hihetetlen ügyesség jellemez, viharos tapsra ragadta a nézőket. E programmon kívüli gyakorlat valóban élvezetes meglepetés volt.

Magas színvonalon állott továbbá a vívóakadémia is, melyen Nagyvárad, Nyiregyháza és a rendező egyesület legjobb vívói mérték össze fegyverüket Ujfalu Gábor kamarás, honvéd huszárfőhadnagy maitre d'assaut vezényletével. Kiváló szép munkában, változatos akciók gondos kivitelében gyönyörködünk a küzdelmek alatt, ki kell azonban emelnünk különösen Bachváradai s.-mester, Ronay (N. iregyháza), Jánossy Gyula (Nagyvárad), dr. Hajnal (Dt.) finom vívását.

A mérkőzés befejeztét képező birkozás valóságos lázba hozta a közönséget. Minden súlycsoportban egy-egy, a legjobb, képviselte egylete, illetve városa színeit s igyekezett azokat becsülettel meg is védeni.

Az érdekesítő küzdelmek így dőltek el:

Könnyűsúlyban első Törökfalvy Lajos (Dt.), második Tamáska E. (Nytve.) harmadik Bojtor N. (Nysp.).

Középsúlyban első Smetanovits Gyula (Dt.), második Lakos György (Nysp.), harmadik Komjáthy K. (Nytve.).

Nehézsúlyban első Polgár Aladár (Dt.), második Dallos Ferenc (Nysp.), harmadik Victoris Dániel (Nytve.). Polgár, bár a középsúlyt is alig haladja meg, megbetegedett s a mérkőzést állott ki s dolgozott szép eredménnyel a nehézsúly csoportjában.

E a va-uti vendég óben tartott népes lakóház keretében osztották ki a győztesek számára a díszes érmeiket. A vendégek az éjjeli vonattal elutaztak.

**Rejtélyes halál?**

**Betegség vagy öngyilkosság?**

**Eltérő vélemények.**

Tegnapelőtt reggel telefonon hívták ki a mentőket a Homokkert II. járás 189. számú házhoz, ahonnan egy fiatal özvegy asszonyt szállítottak be a kórházba, hol néhány óra múlva meg is halt. A halál oka rejtélyes, amennyiben kezelőorvosa agylobot állapított meg, míg a kórházban foszformérgezés tüneteit észlelték igen nagy mértékben, amiből természetesen az következik, hogy a szerencsétlen asszony öngyilkosságot követett el. Erről pedig sem hozzátartozói, sem kezelőorvosa semmit sem tudtak mindaddig, míg a kórházban tegnap ezt megállapították.

A különös eset részletei a következők:

Özv. Katona Jánosné, ki fiatal kora dacára már az özvegyiség keserű kenyerét ette, hozzátartozóival együtt a Homokkertben lakott.

Egy héttel ezelőtt gyengeségről panaszkodott, mire hozzátartozói orvost hívtak le hozzá, aki miután megvizsgálta a beteget, pihenést ajánlott s porokat rendelt neki.

Az asszony állapota azonban napról-napra rosszabbodott, olyannyira, hogy rokonai beszállították a kórházba, ahol tegnapelőtt reggel nagy kinok közt kiszemvedett.

A kórházban a halál okát a halott vizsgálati bizonyítványra így jegyezték fel: „Öngyilkosság, foszformérgezés által”, míg a kezelőorvos agylobot állapított meg. Így aztán a beteg rokonainak nagy volt a csodálkozásuk, mikor a kórházban értésükre adták a különös esetet.

Az öngyilkos asszonyt különben fel fogják boncolni s kétségtelenül megállapíthatják, hogy öngyilkos volt-e a fiatal özvegy asszony.

**UJDONSÁGOK**

**Hangverseny a Dóczy-intézetben.**

A Dóczy-intézet dísztermében minden ízében sikerült ünnepély zajlott le vasárnap, amelyet a leányok segítő-egyesülete javára rendeztek. Zsufolásig meglelt a díszterem s talpalatnyi hely sem maradt üresen.

Elsőnek az intézet énekkara működött precízen, meglepő sikerrel. Nagy hatása volt annak a prólógnak, amelyet dr. Ma-

tolcsy László irt. Zajos éljenzés, viharos taps volt érte a jutalom. Nem kisebb volt a Szalay Margit sikere, aki ügyes, izlésteljes zongorajátékával hédította meg a díszes s nagy hallgatóságot.

Balogh Emma pompásan előadott szavalaival keltett közvetlen hatást s aratott jól megérdemelt tapsokat. Zajos sikere volt Takács Gabinak. Finomul, izléssel énekelt s Mártonfalvy éppen úgy kísérte. Tomboló tapsvihár volt érte a hála. Szilágyi Olivia és Szunyogh Magda táncokat lejtettek kedvesen, bájosan, sőt plasztikusan. Majd Balogh Emma, Tóth Ilona, Szalay Margit és Vaskovich Paula kifünő kvartettje keltett hatást.

Ebergényi Irén monológot adott elő viharos tetszés közt. Majd Szentes Jenő és Bruck Jenő gordonka és zongorajátéka hatott igen kellemesen, míg legvégül az intézet énekkarának magyar dala volt méltó befejezése a fényesen sikerült hangverseny estnek.

\* **Istentisztelet** a gör. kath. kápolnában. Ma, Gyümölcsoltó boldogasszony ünnepén: 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise; délután fél 3 órakor keresztény tanítás, 3 órakor veespernye, 4 órakor rózsafüzér ajtatosság.

\* **Fősorozás.** A legények elejének kiválogatása tegnap kezdődött meg a Pavillon-kaszárnyában. A hadkötelesek első korosztálya állott a mérték alá 1-200 sorszámig. A 200 legény közül 34 százalék bevált, ami igen jó eredmény. Besoroztak 67 legényt, harmat pedig kórházi megfigyelés alá vettek.

\* **Áthelyezés.** Nagy Farkas honvédszázadost a honvédelmi miniszter Nagyváradra helyezte át, a hol a honvéd önkéntesiskola vezetését veszi át. Helyébe a 10-ik század parancsnokává Surányi Endre főhadnagyot nevezték ki.

\* **Kitüntetés.** Némethy Károly belügyminiszteri tanácsos, akit Debrecenhez rokon kötelekek fűznek, legfelsőbb kitüntetésben részesült. Hasznos és tevékeny szolgálatainak elismerésül a Szent István-rend keresztjét kapta.

\* **A kőművesek sztrájkja.** A kőműves sztrájk ügyében a rendőrfőkapitányság, mint I. fokú iparhatóság, békéltetési kísérletet tesz, mely alkalomból ugy a mesterek, mint a segédek megbizottait gyűlésre hívja össze. Ez a gyűlés 9-én d. u. 3 órakor lesz, az ipartestület dísztermében.

\* **Iparosok vita-estélye.** Tegnap este fél 9 órakor tartották meg az ipartestület dísztermében az első vita-estélyt, amelyen — mint már pár nappal ezelőtt jeleztük — az új ipartörvény egyes szakaszai kerültek megvitatás alá. Az estélyen nagyszámmal jelentek meg a helybeli iparosok, akik előtt Tóth Kálmán előadó ismertette és magyarázta az új törvény egyes szakaszait. A helyesbítendő szakaszokról a javaslatokat jegyzőkönyvbe foglalták, amit az ipartestület a kamara utján fog a miniszteriumhoz felterjeszteni. Ezen a héten minden este lesz vita estély pontban fél 9 órai kezdettel.

**A husvéti nagy vásár megkezdődött**

a Központi Cípi és Kalapáruházban Dréher Sörösarnok mellett. Ezen lapra való hívat. közás 5% engedélyre jogosít

**A Központi Cípi és Kalapáruház**

Debrecen, Dréher sörösarnok mellett. Telefon 435.

\* **Eljegyzés.** Weisz Miksa Budapest-ról eljegyezte Schirf Arankát Debrecenből. Minden külön értesítés helyett.

\* **Debreceni iparos dícsérete.** Külföldi városok mintájára Budapesten is szokásba vették, hogy az ország szebb ipartermekéből kiállítás és vásárt rendeznek. Ezen a kiállításon részt vett Dávidházy Kálmán előnyösen ismert iparosunk, akiről a következőket írják a fővárosi lapok: A könyvkötészet remek példányaait állította ki a debreceni Dávidházy Kálmán és Társa cég. Óriási számban vannak elhelyezve a páratlan műizléssel kiállított bórdomborművek, díszművek, szivar- és cigaretta-, pénz- és kézitáskák, írómappák, képkeretek, albumok, oklevelek, táncrendek és jelvények. Ez a kiállítás különös módon tetszett az államtitkárnak, aki megelégedését fejezte ki a látottak felett Dávidházyknak.

\* **Az órászállítás tolvaja.** A királyi ügyészséghez érkezett értesítés szerint Gréf órászállítás betörője kézrekerült. Hir szerint a budapesti államrendőrség egy csavargót fogott el, aki állítólag a betörés elkövetésében részes volt. A betörés ezelőtt két évvel történt s városszerző nagy feltűnést keltett. A vakmerő tolvajok ezerkét száz koronát vittek el pénz és értéktárgyakban.

\* **A debreceni vadásztársulat** ápril 14-én a városháza nagyteremében rendkívüli közgyűlést tart. Tárty: a Nagysere erdőségben a vadörök részére építendő lakóház tervezetének bemutatása és építési költségeinek megszavazása.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Tokaji János ref. 68 éves, Molnár Imre ref. 10 hónapos, Kiss Ilona ref. 15 éves, Kiss László ref. 2 napos, Magyar Ferenc ref. 12 napos, özv. Katona Józsefné ref. 27 éves.

\* **Az Apaffy utcai gyilkossági kísérlet ügyében,** melynek Matey Miklós csaknem áldozata lett, az ügyészség rendelkezése a rendőrség tegnap megindította a vizsgálatot. Bardócz András rendőrbiztos megjelent a lakásán s a még mindég ágyban fekvő Matey Miklóst kihallgatta. Matey az esetet éppen úgy adta elő, mint azt lapunkban megírtuk, de kijelentette azt is, hogy részéről nem óhajtja a vizsgálat folytatását. Ez a kijelentése a rendőrségben azt a gyanút ébresztette fel, hogy Matey ellenfele nem rablógyilkos, hanem valami régi haragosa, akivel előzőleg szóváltása lehetett s felhevülésében szurta le. A rendőrség különben el van határozva, hogy Matey kérése ellenére a nyomozást folytatja, hogy a rejtélyessé vált esetre világot vessen.

\* **Lopás a vasúton.** Dukasz Ilona nagykárolyi lakost, aki Fiuméből hazafelé utazott, Debrecen állomáson meglópták. A kocsiban lévő ruhát és fehérneműt tartalmazó csomagját vitték el, melylyel ötven korona kárt szenvedett. A rendőrség azonnal kutatást rendezett a vasúti tolvaj után, de eredménye nincs. A tolvaj nyomtalanul eltűnt.

\* **Plissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

\* **Riadalom a váróteremben.** A vasúti állomás III-ad osztályú várótermében nagy riadalmat okozott tegnap egy napszám. Az elfogyasztott sörtől és bortól megvadulva, késsel rontott a rendőrökre, a kiknek ugyancsak meggyűlt a bajuk vele, míg lefegyverezték. A részeg napszámot a központra előállították.

\* **A vásártéri Uranus nyári színházat** negyedik hete, hogy alakítják. Pompás és praktikus ujtításokat, kényelmes ülőhelyeket, gyönyörű páholyokat, több be- és kijáratot létesítettek. Óriási gépeket állítottak be a villany fejlesztésére. Valóságos fényárban fog uszni az 1500 nézőt magába fogadó színház, melynek külső falain is temérdek villanykörte és több ivlámpa fog hatalmas fényt árasztani a színház elé. Külön buffet lesz az intelligencia részére és kényelmére. Az igazgatóság fényesen bebizonyítja, hogy semminemű áldozatoktól nem riad vissza s minden kényelmet és pompás előadásokat biztosít közönségének. A munkálatok befejezése már pár nap kérdése csupán és rövid idő múlva megnyílnak az Uranus nyári színház ajtajai Debrecen és vidéke közönségének. Mint halljuk, a megnyitó-előadások másfél órási előadások lesznek és pazar műsorban lesz része a közönségnek, amint eddig csak kivételes esetekben részesült.

\* **Összeesett az utcán.** A piacra igyekezett tegnap reggel Ben Ferencné, József kir. herceg utcai lakos. Alig ért azonban a 15. számú házig, rosszul lett fogta el s eszméletlenül esett össze. A mentők siettek segítségére, akik az eszméletlenül fekvő Ben Ferencné a kórházba szállították.

\* **Razzia.** A rendőrség az éjjel Mile Pál r.-fogalmazó vezetése alatt razzia tartott. Elfogtak 7 gyanús alakot, köztük Vágó Amáliát, a ki már 2 és fél évet ült és a városról ki volt tiltva. Csomagjában nagy csomó tolvajkulcsot találtak.

\* **Megdézsmált fehérneműk.** Tettes kárt szenvedett tegnap Péntek Jánosné, Miklós-utca 55. szám alatti lakos. Az udvaron szárítás végett kiakasztott fehérneműit alaposan megdézsmálták. Mire észrevette, a ruhák fele hiányzott.

\* **Súlyos baleset érte tegnap** Preizler Mór lakatos egyik tanoncát. A nagy óvatosságot és sok gyakorlatot érdemlő lapitógép balkarjait elkapta s a hüvelyk ujját szétmorzsolta. A súlyosan sérült tanoncot a lakásán ápolják.

\* **Tavaszi férfi ruha újdonságok!** A Katz Herman-cég Piac-utca 43. sz. alatti helyiségeiben, mely tudvaleg a legnagyobb és legrégebb ruhaüzlet Debrecenben, pompás látnivaló kínálkozik néhány nap óta a közönségnek. A cég most készült el kb. 1000 drb., helybeli legjobb szervezett iparosok által, a tavaszi idényre dolgozott öltönyökkel. Ezek hazai és angol szövetekekből előállított öltönyök, melynek minden darabja a legjobb rendelt öltönyvel versenyezhet. Ezen kívül a legpompásabb választék angol és hazai szövetekekben mérték után rendelésekre szolgál. Ezután is meghívja a t. vevőközönséget ezek megtekintésére Katz Herman, Debrecen, Piac-utca 43. szám.

\* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol és svingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálló mellett.

\* **Gummi különlegességek** Györfi Sándor kötszerésznél. Simonffy utca 2. sz.

\* **Elvezett vasárnap délután a Péterfia-utca 76. sz. háztól a Hungária kávéházig** egy fél briliáns köves függő. Szives megtaláló illő jutalomba részesül, Péterfia-utca 76. sz. alatt.

## TÁVIRATOK.

### A szultán elleni merényletterr.

Konstantinápoly, április 6. Itteni körökben kétségbevonják, hogy az a vizsgálat, amelyről már több jelentés érkezett, tényleg bizonyítékát szolgáltatja annak, hogy a szultán ellen merényletet terveztek.

### Az angol miniszterelnök lemondása.

Páris, április 7. A Havas-ügynökség jelenti Biarritzból: Egy futár, aki tegnap érkezett ide, átadta Edvárd királynak a Campbell-Bannerman miniszterelnök lemondó levelét. A király elfogadta a lemondást és az állásától megváltó miniszterelnöknek ajánlatát és tiszteletét fejezte ki, valamint azt a kívánságát, hogy egészsége mielőbb helyreálljon. A király felszólította Asquith pénzügyminisztert, hogy utazzék Biarritzba.

### Az obstrukció vége.

Budapest, április 7. Ma végre megegyezés jött létre a házszabály-revizio kérdésében a balpárt és a 48-asok közt. A megegyezés Kmetty Károly érdeme, aki eleitől fogva indítványozta, hogy a katonai kérdéseket vonják ki a házszabály-revizio érvényessége alul, ugyszintén az ujoncmegajánlás és az Ausztriával való közös ügyeket. A többség végre elfogadta Kmetty indítványát és így a kiegyezés létre jő.

### A német császár utazása.

Konstantinápoly, apr. 6. Hire jár, hogy Vilmos császár lemondott arról, hogy a török üdvözlő küldöttség egyenesen Koriuba utazik. Valószínűtlennek tartják, hogy Vilmos császár eleget tesz a szultán meghívásának és Konstantinápolyba látogasson.

### A cár manifesztuma.

Stockholm, április 6. A Svendszka Telegrambyrau helsingforsi jelentése szerint Miklós cár manifesztumot adott ki, amelylyel a finn tartománygyűlést április 6-án feloszlattja. Az új választások július 1-ére íratnak ki és az új finn tartománygyűlés augusztus 1-én fog egybegyűlni.

### Gyilkosság — ok nélkül.

Nagyvárad, ápril 6. Feltóthy Ödön 76 éves, volt 48-as huszárhadnagyot és ny. végrehajtót ma délben meggyilkolva találták lakásán. Az öreg ur özvegy Szilágyi Istvánnénál volt albérlő, akinek két fia nyomdászsegéd. Az egyik fia, Szilágyi József délben hazament és miután az ajtó zárva volt, beleszította az ablakot. Rémes látvány tárult elé: az öreg ur vérbeborultan ült a karosszékekben, amely előtt a köpölda tele volt vérrel és agyvelő roncsokkal. Azonnal jelentést tett az esetről, mire megindult a vizsgálat.

**Meglepő szép** fél és magas, színes és fekete cipőújdonságok naponta érkeznek

**NEUMANN TESTVÉREK** cég

cépt kalap és térfűtő kereskedésében a Tiszapalotában. Bámálatos olcsó árak. Minden pár női cipőhöz gummi sarok és

A rendőrség a két fiut letartóztatta, de 11 órakor éjjel megjelent a házból délelőtt eltávozott özvegy Szilágyiné, a fiuk édesanyja és bevallotta, hogy ő ölte meg az öreg urat.

— Nem tudom, miért öltem meg — mondta a 40 év körüli özvegy asszony. Az öreg ur az ablaknál ült és könyvet olvasott. Ez nap nem is volt házsártos, mint egyébkor. Felkaptam a baltát és fejbe vertem. Nem tudom, miért tettem.

Az asszony örültnek tettei magát. A vizsgálat megállapította, hogy délután Fugyivásárhely körül csavargott, de megállapította azt is, hogy a gyilkosságot nem követette el egyedül.

#### Késelés szerelemfáltásból.

Déva, apr. 6. Formádia, hunyadmezei községben Purva Juon ötször hátha szurta Kinda Szerafin korosmárosnét, a ki hitgette szerelmével, de másokkal élte világát. A csalfa oláh menyecske állapotára reménytelen. A gyilkost letartóztatták.

#### Családi dráma.

Nagybecskerek, ápril 6. A torontálmegyei Kiöz községben ma reggel rémes családi dráma történt. Neuzig József földmíves feleségét az ágyon megfojtotta, a férjét pedig a padláson felakasztva találták. A férj levelet hagyott hátra, amelyben beismerte, hogy feleségét hűtlensége miatt folytatta meg.

#### Ami a hadsereget sérti.

Nagyvárad, április 6. A színházban nagy sikerrel adják elő a „Tatárjárás“ című darabot, amely gunyosan tárgyalja a hadseregben uralkodó szellemet és a feyzelmet. E miatt ma este a katonazenét az állomásparancsnokság elvezényelte. (Ezért a reklámért koszorút érdemelt a pléhgallér szellem — a színigazgatótól.)

#### Reménytelen szerelem miatt.

Arad, ápril 6. Andiska Anna és Szabadi Margit 16 éves leányok ma a Marosba ugrottak és belefuttak a folyóba. Hátrahagyott levelekben azt írják, hogy ketten szerettek egyet, de a fiatal ember nem viszonzta egyikőjük érzelmeit sem.

#### Eltűnt ügyvéd.

Budapest, április 6. Kreis Ödön ügyvéd 80,000 korona elcsikkasztása után megszökött.

#### Felgyújtott erdő.

Arad, ápril 6. Az acsuvi kincstári erdőt felgyújtották. Két hold leégett. A csendőrség a gyújtogatót Zecskó György napszámos személyében elfogta. Azért követte el bűnét, mert elbocsájtották.

#### Gyilkos munkás.

Déva, április 6. A bukavári bányában ma gyilkosság történt. Schnabel Gyula munkás lelőtte Jäger Gyula mérnököt, aki nyomban meghalt. A munkás régen haragudott a mérnökre.

#### Kirabolt vártüzérségi pénztár.

Ujvidék, ápril 6. A pétervárad vártüzérség pénztárát az elmúlt éjjel kirabolták. Az a gyanu, hogy a betörést szerb katonaszökevények követték el.

#### Osztálysorsjáték.

Budapest, április 6. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 60.000 koronát nyert: 17200. 15.000 koronát nyertek: 43365 64867. 10.000 koronát nyert: 77169. 5000 koronát nyertek: 38741 41756 44091. 2000 koronát nyertek: 7764 11764 12634 23684 25134 31811 40456 46666 48922 50422 51880 52217 59801 64456 71502 77387 82110 85994 93382 95237 108384 113582 118689. 1000 koronát nyertek: 1797 2088 4557 7501 13504 13753 14782 20469 26128 29448 29938 36121 40170 52213 53163 67637 68955 69052 70325 74582 77129 79224 79683 80716 82392 82811 83880 84085 95430 99250 99718 101945 106863 112022. 500 koronát nyertek: 63 111 1821 4128 4753 9569 9573 13246 14813 15378 15688 19306 16230 19492 20102 20470 23585 23699 26336 26911 34388 33522 36686 37115 37668 42319 43506 44345 44523 44794 47133 53742 49027 60880 65499 67378 70109 72479 73594 74021 77238 80691 82009 82776 83905 84275 84358 88323 97587 98652 109692 110535 110953 111102 111891 115279 115098 116018 117200 118351 120761 120778 121063 112420 122030 122906 123511 123987. A többi kihuzott számok kétszáz koronát nyertek.

#### AZ ÁRVA.

(Folytatás.)

Eliznek nem volt hosszabb időre szüksége, hogy tisztában legyen a történetekkel. Boldogan hallgatta, miképpen került haza a ki volt az a jó ember, a ki megmentette őt ellensége karmaiból. A mikor aztán Eliz teljesen megnyugodott s nevetve gondolt a közmondás igazságára: a ki másnak vermet ás, maga esik bele, — Tölgyesinek is volt egy kérdése:

— Most már édes Eliz, azt mondja meg nekünk, mi volt az az ürügy, a mellyel Rácskai és a fia el tudták a körükből csalni.

— Nem tudtam, hogy ők csalnak el. Szentül meg voltam győződve, hogy igaz minden sora annak a levélnek, melyet aznap kaptam.

— Miféle levélnek?

— Ennek!

Eliz elővette s Tölgyesinek átadta azt a levelet, amelyet Rácskaiéktól kapott. Tölgyesi pedig hangosan olvasta fel, majd mikor végig futotta, ingerülten tette le:

— Hát hogy adhatott hitelt ilyen levélnek, hiszen nekem nincs nővérem s édes anyám is rég halott. Csak nem gondolta talán, hogy őket, ha élnének, így tagadnám meg. Akkor csakugyan nem lennék méltó a kezére.

— Igaza van! Erre nem gondoltam! Sőt éppen az vakított el, amiért a vőlegényem nem szólt az ő családjáról... Meg kellett volna őnt kérdezniem... most már már belátom... Elkerülhetők volna az izgalmakat.

Rácskainé szólt közbe, hogy az írtakom és nyugtalanság után most annál többet tudják becsülni, annál jobban tudják méltányolni a nyugalmat.

(Folyt. köv.)

#### NYILTTÉR.\*

#### Nyilatkozat.

Alulírottak kinyilatkoztatjuk, hogy a Lovas Sándor és Gaál Zsigmond urak között felmerült ügy a lovagiasság szabályai szerint a mai napon békés uton elintéztetett.

Debrecen, 1908. április hó 6-án.

Antalfy József

és Berger József,

mint Lovas Sándor ur megbízottai.

Roth Kálmán

és Sepsy Károly,

mint Gaál Zsigmond ur megbízottai.

\* E rovat alatt közlőtekért nem vállal felelősséget a Szerk.

\*\*\*

Tisztelettel fordulok Debrecen város n. é. házi asszonyaihoz, hogy a szépen hasogatott és összevarott rongyokból szép pokrócot szövök.

PÉTER ADÁM  
takács mester  
I., Veres-u. 22.

\*\*\*

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben.  
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legjobb divatú

nap- és esőernyők

a legjobb kivitelben olcsó árak mellett csakis

az első debreceni

Ernyőgyárban

Merkler Soma,

Piac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

#### Peszach

Hivatkozással a posta útján küldött

husvétii árjegyzékemre,

tisztelettel felkérem a mélyen tisztelt vevőközönséget, hogy nb. megbízásaikat a fent mellékelt „Rendemeny“ lapon, annak megjelölésével, hogy a hazaszállítást mely napon kívánják, ziveskedjenek lehetőleg mielőbb birtokomba juttatni, minthogy a husvétii tömeges rendeléseket így lesz módomban figyelmesen és pontos időben haza szállítani. — Ezuton is biztosítom a legjutányosabb kiszolgálásról.

Árjegyzékkel szivesen szolgállok.

Kiváló tisztelettel

Uilmann Salamon.

fűszernagykereskedő

Piac-utca 91. Telefon 302.

# Halmágyi Sámuel

női és leányfelöltők legnagyobb áruháza.

Debrecen, Piac-utca a főpostával szemben.

Az alant felsorolt cikkek óriási választékban megérkeztek s állandóan újdonságok állanak a t. vásárló közönség rendelkezésére.

## Kivonat a tavaszi árjegyzékből

Pongyola jó mosó tailból frt.	5.—
Pongyola gyapju delainból „	7.50
Pongyola gyapju crep kelméből . . . . . „	9.—
Pongyola francia delainból „	12.—
Costüm szürke angol . . . . . frt.	10.—
Costüm színes angol . . . . . „	12.—
Costüm divatakelméből . . . . . „	18.—
Costüm elegáns kivitel . . . . . „	24.50
Ruhaalj div. pep. kelméből frt.	4.—
Ruhaalj angol kelméből . . . . . „	3.—
Ruhaalj fek. és kék színben „	5.—
Ruhaalj div. vil. színekben „	9.75
Nőifelőltő szin. angol kelme frt.	5.—
Nőifelőltő pep. kockás . . . . . „	5.25
Nőifelőltő hosszú angol div. „	5.75
Nőifelőltő tek. selyem . . . . . „	6.50

Leánygallér csuklyával	2.50-tól
Leánykabát angol színes	5.—
Leánykabát kockás színes	6.50
Leánykabát fin. söt. kék kelm.	6.75

Ugyszintén állandóan állnak a választékban: angol-, selyem- és csipke blúzokban.

**Külön mérték osztály.**

**Szolid olcsó árak.**

**Pontos előzékeny kiszolgálás.**

**Több millió korona**  
20 — 30 — 40 — 50 — 65 évi törlesztésre **olcsó kamat** mellett kiadatik. Földbirtokra, házra és kezességre.  
Kölcsönök már **500** koronától kezdve folyósíthatók.  
Nagy kamatu kölcsönök **olcsó** kamatu kölcsönre konvertáltak.  
Bárkinek szívesen ad felvilágosítást  
**Hartstein-Banküzlet**  
729 Debrecen,  
Piac utca 83. szám.  
392 Telefon 392.

**A KI SZEP AKAR LENNI;**  
használja egyedül a **Hajós-féle ARADI IBOLYA-CRÉMET,**  
mert a világ minden részéről jövő hálaíratok legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szepítőszert nem létezik.  
Szepítő, májfolt, bíbircs, bőrvéresség és mindennemű arctisztalanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.  
**Vigvázat:** Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni s elfogadni.  
Ára 1 tégelynek 1 k. kapható a készítőnél  
**Hajós Árpád gyógyszerárában Arad.**  
Főraktár Debrecenben:  
Tóth Béla ur gyógyszerára Tisza-palota

**Kulcsár József**  
bronzműves. **DEBRECEN, Szt.-Anna-u. 6.**  
Készít mindennemű sárgaréz és bronzárakat, légszesz acétylen és villamos csillárokat.  
Csillárok átalakítását petróleum és légszeszről villamosra, vagy légszeszes villamosra (combinálva). Újja tisztításokat s minden e szakmába vágó javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl.  
**A Hazai Gáz-izzófény Részvénytársaság debreceni képviselője.**  
Állandó nagy raktár „Rádium-fény” és lefele égő gázizzótestekben, üvegcsővel, legújabb öngyújtók és egyéb felszerelési különlegességekben, Gyönyörű fényű kirakat és utcai lámpákban. Jókarban tartást jutányos árban elfogad.

**KEIL-LAKK**  
a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.  
Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.  
Keil-féle fehér „Glasur” fénymáz 90 fillér.  
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér.  
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.  
Mindenkor kapható  
**KONTSEK GÉZA CÉGNÉL DEBRECEN.**

**ADRIA**  
halkonserv és halfüstölőgyár  
**Debrecen**  
Főraktár: BUDAPEST.  
Különlegességek:  
Orosz szardiniák, marinált heringek, mindenféle csomago áruk, Bismark heringek, göngyölt-, fűszerezett-, fillett- és kocsonyázott heringek, korona szardiniák, halsaláta, Bückling, Anchovis' Sprottnl. Füstölt vöröshusu rajnai lazac. Valódi strahlsundi-marinált heringek.  
Kérjen árjegyzéket.  
**Naponta friss Bückling.**  
Kapható minden fűszerüzletben.

Legbiztosabb és legköltségtesebb áramerő!  
Elsőrendű gyártmány!  
**SZIVÓGÁZ-MOTOROK**  
  
Antraoit kocsz, valamint faszén-tüzelésre egyaránt alkalmas legolcsóbb és legszabályosabb üzem.  
Legmesszebbmenő !! SZAVATOSSÁG !!  
Üzemköltség körülbelül 1-2 fillér ára főerőnként.  
Állandóan raktáron: nyersolaj és benzinneműek, lekomobilek és oszlop-szerelvények.  
BLÓNTÓS FIZETÉSI FELTÉTELEK!  
**DÉNES B.** motor specialista **BUDAPEST.**  
Iroda és raktár: V., LIPÓT-KÖRUT 15. szám  
Árjegyzék és költségvetés ingyen.

1908 április 7

**szegyle**  
(Kolozs)  
nyugdíj tisztviselő díjasok  
törvény  
díjmentes  
Vál

**SZÉPSÉG**  
KAISER és fehér lásra. Nőiség. puhává V valódi cs telj Egyedüli Voi

**csak**  
lesz olcsó női cipő erősen színtén cipő leg mind a ható. A meg

Ha az áru me

**Sza szemü**  
röv látó Színk és tu mabb nagy vá **FISC**  
  
Főtér, 2

### Tisztviselők figyelmébe!

**1. o. magy. I. ált. tisztviselő  
egylet kolozsvári képviselősege**  
(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi  
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug-  
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben,  
ugyszintén 26

**törlesztési kölcsönügyekben**  
díjmentes utbaigazítással és tanácsesal szolgál.

**Válaszbélyeg csatolandó.**



## Kaiser Borax

**Szépség és egészség ápolására!**

KAISER BORAX a bőrt finom, üdév és fehérré teszi. Kitűnő száj- és fogápolásra. Nagyon hasznos hurut és rekedtségnél. A Kaiser Borax minden vizet puhává tesz és a legjobb bőrtisztítószer. Vigyázz a bevásárlásnál!

valódi csak piros dobozban. 15, 30 és 75 fillér teljes utasítással. Hiányozhatatlan.

Egyedüli készítő Osztrák-Magyarországnak  
**Voith Gottlieb Bécs III., 1.**

## 4 pár cipő csak 5 koronáért

lesz elárulva, míg a készlet tart ily olcsó árban. Egy pár férfi cipő, egy pár női cipő kalucsnival, barna vagy fekete, erősen szegezett talppal. Legújabb divat szintén egy pár úri, egy pár női divat-cipő legszebb kivitelben, igen könnyű mind a négy pár csak 5 koronáért kapható. A megrendelésnél elég a h szat megadni. Utánvétet is küldetik.

**Cipőkiviteli ház**

**A. GELB.**

Krakkan 69. sz.

Ha az áru meg nem felel, a pénz visszaküldetik

### Szakértelemmel készített szemüvegek és orrcsüptetők

rövidlátó, távollátó, gyenge-  
látó és operált szemeknek.

### Színházi látósövek,

és turista távosövek, legfino-  
mabb achromatikus üvegekkel  
nagy választékban és legolcsóbban kaphatók

### FISCHER JAKAB,



elismert  
szakértő  
látás-  
résznel!

Főtér, 23. szám. Sesztina-ház.

## SARG-féle • 60 KALODONT LEJÓBB FILLÉR FOG-CRÈME

Szíves tudomására hozom hogy Józs.  
kir. herceg-utca 52. számú házuknál sa-  
ját természetes vámospíresi

## fajborok

u. m.: rizling, ezerjő, bakar és különféle  
veresborok olcsó napi árakon literre és 1/2  
literes üvegekben kaphatók.

Nagyobb vételnél kedvezményes ár.  
Tisztán kezelt borokról kezeskedem.  
B. pártfogást kér tisztelettel

181

Gelbenger.

### A debreceni Szőlő- és Bortermelő Szövetkezet Borárjegyzéke.

Kadarka 1 liter . . . . .	56 fill.
Asztali veres 1 liter . . . . .	64 " "
Asztali Siller 1 liter . . . . .	70 " "
Ezerjő 1 liter . . . . .	80 " "
Rizling 1 liter . . . . .	84 " "
Pecsenye bor 1 liter . . . . .	92 " "
Tramini 1 liter . . . . .	1.20 " "
Chateau 1/2 liter . . . . .	1.10 " "
Vörös asszu 1/2 liter . . . . .	1.10 " "
Fehér asszu 1/2 liter . . . . .	2.00 " "

Literes üvegekre betét 16 fillér.

11 literes korsókban külön árak.  
Hordószámra 50 lit. felül külön árak.

Árusítás egyedül:

### VÁRAY JÓZSEF

fűszer- csemege- és borkereskedésben 1011  
Debrecen, Piac utca, városi bérpalota.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs  
jobb a

### Réthy-féle pemetefűzükorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és  
határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mi-  
vel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak Réthy-félét fogadjunk el!

## VITA

ÁSKÜT FORRÁS VASMEGYE

### ALKALIKUS NATRON-LITHION GYÓGYVIZ

Orvosiilag ajánlva: húgysavas diathézis, köszvény, cukor-  
betegség, gyomor-, vese- és húgybólyagbántalmaknál stb.

Mint üdítő- és borvíz páratlan.

Bővebb felvilágosítást szolgál a

Központi iroda: Budapest, V., Váci-körút 54. sz.

Főraktár: KÖMLOSSY LAJOS úrnál Debrecen. 940

Kapható: gyógyszertárak, drogeriák és fűszerüzletekben.

## LASZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 553 sz.

Menyasszonyi kolengyék és ajándéktárgyak  
nagy raktára.

## Kaszanyitzky Endre

Debrecen, Piac-utca 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb vá-  
lasztékban és a legjutá-  
nyosabb árak mellett Dit-  
mar-, Brunner- és hazai  
gyártmányú asztali függő

### lámpákat,

Astral-, Meteor-, Apolló-,  
csoda-, nap-, villam-, pet-  
róleum- és Auer gázégők-  
kel. — Ugyiszintén por-  
cellán és angol fayanca-  
tea-, kávé-, moca- és  
mosdó és minden-  
nemű asztali cog-  
nac és likörös üveg  
készleteket, majoli-  
ka, bronz és china-  
ezüst újdonságokat

Vidéki megrendel-  
sek pontosan, gyors-  
san teljesítetnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

### MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis  
természetes és szénsavas  
ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Igyunk mohai

## ÁGNES FORRÁST,

ha gyomor-, bél- és légzőszervi hurutól sza-  
badalni akarunk, — ha a vesebajt gyó-  
gyítani akarjuk, — ha étvágyhiány és  
emésztési zavarok állanak be, — ha  
májbajoktól és sárgaságtól szabadulni  
akarunk.

A Mohai Ágnes-tórrás mint természetesen szénsavas ásvány-  
víz, feltétlenül haza, kellemes és olcsó ásványvíz, dús szén-  
savtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek  
ellen, hanem a benne foglalt gyógyosóknál fogva kitűnő szer a  
legkülönbözőbb gyomor-, légző- és húgyszervi beteg-  
ségeknek, 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos be-  
tegeződéstől is, mint typhus, cholera megküldötték azok, a  
kik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Ág-  
nes vízzel ittek. Legjelentesebb orvosi szaktankönyvek  
tal ajánlva Számos elismert nyilatkozat a forrás ismeret-  
létben olvasható. Házitársak számára másfél literesnél va-  
lamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mestersé-  
gesen szénsavjal telt viznél, azt a szódavíznel is ol-  
csóbb, hogy az Ágnes forrás vizét a legzárányabb ember  
is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban len-  
kátok szervezték, ugyanott a forrás leírásának ismeret-  
létét ingyen kapható. A FORRÁS KEZELÉSE. Kapható  
minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőkben.

Kedvelt borvíz.

Főraktár: Csanak József úrnál Debrecen.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levéli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Levelezés.**

Püspökladányi. Nyocadikán délután vagy kilen- cedikén reggel várja picije.

**Ajánlat.**

**KÉZI- és láda bőröndök (kofferek) nagy vá- lasztékban** Markbreit B. bőröndösnél Hatvan- utca 70. Javítások elfogadtatnak. 7865

**KÉT szobás uri lakás, tágas előszoba, fürdő- szoba, konyha, kamra, pincével** májusra ki- adó Percec utca 23. 7865

**KIADÓ május 1-re két szoba, előszoba, konyha kamara, pince** Ótmalom utca 1. 7863

**KÉT szobás udvari lakás májusra kiadó** Vár- utca 7. 7856

**CSAPO utca legforgalmasabb helyén egy üzlet- helyiség átadó, értekezhetni** Csapó-utca 11. szám a Harisnya vásárban. 7840

**MAJUS 1-re kiadó. Három szobás udvari lakás** mellékhelyiségekkel. Darabos-u. 59. Megte- kinthető naponként déli 12—2 óra között.

**KÜLÖN bejárati csinosan butorozott szoba egy vagy két ur részére azonnal kiadó** Kossuth- utca 58. ajtó 6.

**EGY külön bejárati butorozott utcai szoba elő- szobával kiadó.** Csapó utca 50. 7826

**HÁROM szoba, üvegezett veranda, konyha és tartozékaiból álló szép tiszta udvari lakás** május 1-re kiadó. Baross-utca 28. 7823

**HARISNYÁK TO IPAR VALLALAT.** Haris- nyák kötése és fejelése felvállaltatik **Bonyás Emilnél** Debrecen, Tisza palota. 9118

**DEBRECEN sz. kir. város szeszüzletében Szé- chenyi-utca 3. szám alatt kóser husvétli szilva, és törköly palinka 1 és fél literes üvegekben 1 liter 2 kor. fél liter 1 koronájával kapható.** 7773

**CEMENT, papir lemez és elszigetelő lemez** állandóan kapható Varga Károlynál, libapiac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7727

**TÁVASZI virághagymák, diszbokrok és használt butorok** jutányosan megvehetők. Nyomató utca 15. szám. 7539

**KIADÓ üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban** jelenleg mézárós és hentes üzletnek használt bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kasza- nyit zky Endre üzletében. 7458

**VAGOTT száraz fa, méz állandóan kapható** Varga Károlynál liba piac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7726

**NAGY HARISYA VÁSÁR.** divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzleté- ben Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtatik. 7847

**Legjobb anyaggal, legjutá- nyosabban eszközöl villany világítást, telefonok, villám- hártók, villamos csongók berendezését, javítását évi jókarban tartását helyben és vidéken**

**FÖLDVÁRI L.** Debreceni Első Electrotechnikai gyár és villamos felszerelési vállalat Kossuth-utca 1. szám. Raktáron tart: mindenféle villamos szerelési cikkeket, ke- rékpárokot és alkatrészeket. Képes árjegyzék ingyen. Telefon 168.

**KIADÓ azonnal két egymásba nyíló ele- gánsan butorozott szoba villamos bevezetés- sel** Csapó utca 38. 7776

**ERZSÉBET-ÚT 10. szám alatt újonnan épült** házban két utcai és udvari lakások május 1-től kiadók. Bővebbet Sipos Bálintnál Csapó utca 34. sz. 7799

**EGY borbély segéd azonnal beléphet** Hanszly fodrász Betlen utca 29. szám. 7895

**TENGERI morzsolást elvállalok bármily nagy mennyiségben** motorüzemmel Halköz 4. szám Veiszberger. 7883

**MARHALEGELŐ, dinnye, krumpliföld kapható** Piac utca 41. 7792

**CSOKONAI utca 14. szám, tenyérjómó jött** Aradról. 7795

**HÁZIKISSASSZONYNAK, házvezetőnőnek ajánl- kozik keresztény családhoz egy uri leány** mindenben kellő jártassággal bír. Cim Pé- terfia 53. 7793

**FERFI és női ruhákat legszebben, legolcsóbban** tisztít Weisz József ruhatisztító Dégenfeldtér 4. szám. 7798

**NAGY Antal kárpitos és diszító Arany János- utca 38. 7796**

**FŐLOZETLEN tejet saját tehenészetemből ház- hoz szállítok 10 krajval.** Ehrenfeld Miksa Rákóci utca 21. 7800

**Kereslet.**

**ERMIHALYFALVA vasuti állomástól gyalog 2 óra járásra** Érkeserűben fekvő tanyai gaz- daságomban felfogadok egy gazdaságban jár- tas házastársat s egy ügyes fiút, bent koszt és készpénz fizetéssel. személyesen értekez- hető Komorócy Ferenc földbirtokossal Érke- serűben. 7830

**HAT elemít végzett erős fiu lakatos tanulóknak** fizetéssel felvétetik. Csillag-utca 25. 7827

**ÜGYES utazók jutaléokra kerestetnek.** Cim a kiadóban. 7711

**FIATAL férfidivat kereskedő segéd azonnali** belépésre állást keres. Cim a kiadóba. 7886

**EGY kereskedőmit végzett leány, ki mint pénz- tárnoknő hosszabb ideig volt nagyobb üzletbe** alkalmazva állást keres. Cim a kiadóba. 7794

**GYAKORLOTT varróleányok felvétetnek** Blau és Társa Batthyány utca 2. Ugyanott egy fiu kintónak felvétetik.

**EGY jó karban levő üst és üstház és íróasztal** kerestetik. Hoffer Bertalan Piac-u. 70. 7791

**Eladás.**

**ELADOK.** Debreceni Faipar részvények. A már befizetett 150 korona 20 százalék veszteséggel eladó, értekezhetni az Első Magyar Általános Bizt. Társaság irodájában. 7861

**A SZOBOSZLOI orszaguton az ugynevezett** kulya völgyén 21 köblös 3 vékás föld ujosz- tásu eladó, gazdasági épületekkel együtt, ér- tekezhetni Timár-u. 14. 7696

**EGY jó erejű gőzmotor kintő karban van, ol- csón eladó.** Cim a kiadóbar. 7538

**ELADÓ ház a vágóhid mellett 648 négyszögöl** telekkel. Értekezhetni Juhász Lajos Nagy- csapó 40 sz. 7502

**KÖNTÖSKERT III. járás 92. számú szőlő ház- zal együtt eladó, értekezni ugyanott.** 7822

**BUTOROK eladók. Ugyanott egy cassa.** Cim a kiadóba. 7820

**EGY 15 soros vetőgép csak egy évbelett haszná- lva azonnal eladó, cim a kiadóba.** 7753

**ELADÓ ajtó, ablak. 2 drb. utcai kasztni spa- lettás ablak, 2 pár szárnyas ajtó, 1 pár szár- nyas üveg ajtó. Ugyanottan kölcsön fürdőkád kapható.** Piac utca 34. Kiss Ignácnál. 7707

**JÓ karban levő vasszekrény olcsón eladó.** Cim a kiadóban. 7790

**600 drb. csemege szőlővessző Cegléd utca 4. szám alatt eladó.** 7789

**ELADÓ egy jó karban levő összehajtható vas- ágy és egy vaskonyha** Dobozi utca 3. 7801

**EJJELI üzlet olcsón eladó, 500 kor. havi biz- tos jövedelem.** Veres Imerné Kunhegyes. 7793

**A FOUTCÁHOZ közel eladó egy igen kényel- mes lakással és nagy udvarral bíró ház, olcsó amortizációs kölcsön van rajta, 3500 frt. kész- pénz szükséges hozzá.** Cim a kiadóban. 7796

**GYÖNYÖRÜ modern tölgyfa intenziós hálószoba** butor és egy hajlított elejű mahagoni pulti- ros könyvszekrény raktáron van és jutányo- san eladó Mübutorasztalos Szövetkezetenél Péterfia 1. 7792

**TISZTAN kezelt gépi és kézművesrel készült** pászka kapható Grünfeld Ferencnél Hatvan- utca 18. és 35. 7788

**Hogy a Földes-féle MARGIT-CRÉME**

páratlan hatású szer, azt nemcsak az ott- merő levelek eszei bizonyítják, hanem azon körülmény is, hogy a milliókra menő arc- szépítőszernek túlnyomórészt a vezérszeropet visz és minden konkurens készítmény da- cára napról-napra terjed. Ára 1 korona min- den gyógyszerárban és drogeriában. — Pos- tán küldi: guteri Földes Helomen gyógyszer. Arad. Főraktár: Balass Óda, Grész Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. Mihailovits Jenő, Muraközy László, Tóth Béla gyógyszerár- rában.

Lakások, üzletek, gyárak villanyvilá- gítási és erőátviteli berendezéseit szak- szerűen készíti:

**Elekes és Társai**

ekl. gépészmérnökök budapesti cég debreceni szerelési fiókja

**Piac-utca 63. sz. a.**

Berendez gazdaságok, gyárak, nya- rálók saját géppel való

**villanyvilágítását**

és ezzel kapcsolatos vízvezetékli berende- zését.

**Terv és költségvetés díjtalan**

**Valódi brünni szövetek**

• az 1908. évi tavaszi és nyári leányra.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes fűrészház- hoz (habát, nad- rás és mellény)	1 szelvény 12 korona
	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
elegetendő, csak	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt feltevé szalonruhához 20.— K.-rt. szelvény feltevével, turistalódat, szalm- langarut stb. stb. gyári áron küld a mint meg- bízható és szolid cég mindenütt ismert postá- gyári raktár

**SIEGEL-IMHOF Brünn.**

Minták ingyen és bérmentve. Az előnyök, a melyeket a magánvédő évez. ha szövetségjelet közvetlen Siegel-Imhof cég- nél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legelőcsőbb árak. Örökös vállalkozók. Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Tiszta és zabos búkköny, lóhere, lucernamag, árpa, zab, köles, lencse, borsó, bab és kendermag

legolcsóbban kapható **Weissenberg cégnél** Tizenhárom- város-u. 39.

**LEFKOVIS JAKAB**

Debrecen, Széchényi-utca 1. sz.

**Modern bútor raktár**

Dus választék kiváló izlésű ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben

Legszebb és legjobb kivitelű vas- és kárpitozott butorok nagy választékban.

**Cégre tessék figyelni.**

**Donogán és Somossy**

Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat  
gyönyörű**ujdonságai.**ruha- és blouzkelmék, voile de laine  
selyem bluz-kelmék.**Szines és fekete napernyők**  
**!Óriási választék!****Eladó a Szent-Anna-utcai  
44. számú ház.**Bővebb felvilágosítást nyújt a NAGY LAJOS  
irodája Csapó-u. 13. sz.**Tavaszi nődivat ujdonságok**Sima- és mintázott női kosztüm  
és divatkelmekből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek  
a legújabb kivitelben.**Divat blouz selymek,**

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

**Fekete- és szines napernyők**ből

remek választékban.

**Állandó nagy raktár**  
**fekete gyász-kelmék**ből.**Szabó Lajos Fiai** vászon, divat és  
szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Eladó óriási nagy telkű ház! Jután, os  
árban! két utcára nyúlik!Mesze és Morgó-utca. Száma Me-  
szena-u. felől 24. Morgó-u. felől 25. Bővebb  
felvilágosítást nyújt a**Nagy Lajos,**adásvételeket hirdető és közvetítő Irodája  
Csapó-utca 13. szám.

Alapított 1898-ban.

**Legszebb**

zsebóra,

lánc-, gyűrű- és ékszer-  
különlegességek

legjobb kivitelben találhatók

Szép china-ezüst áruk

jutányos árakban

**Pintér Gusztáv**

ékszerésznél

Piac-u. 26. a nagytrafik mellett,

Ékszer javítások

jól és pontosan eszközöltetnek.

**Eladó birtok.**Érsemlyén község határában Szu-  
nyogh Zsigmond örökösének tulajdonát  
képező**1800 kat. hold föld**felerészben vagy apróbb parcellákban  
eladó.A birtokból 1150 kis hold a legki-  
tünőbb fekete homok, 900 kis hold  
szántónak és legelőnek egyformán hasz-  
nálható könnyebb homok, 200 kis hold  
kittünő kaszáló és rét és 200 hold fiatal  
vadtenyésztés céljából létesített akácos  
erdő.Az ingatlan az érmihályfalvi, ér-  
semjéni, nyirábrányi és barantói vasúti  
állomásoktól 2—3 kilométer távolságra  
van. Debrecenről vasuton egy óra, ké-  
uton 3 órai járás.Fizetési feltételek a lehető legked-  
vezőbbek.Felvilágosítást nyújt **dr. Ursziny**  
**János**, ügyvéd Békés-Csabán (telefon  
szám 38). a községi főjegyző Érsemjén-  
ben és Szegfű Rudolf ur Érmihályfalván  
(Nemzeti szálloda). 1165**Moskovits József****uriszabó divatterme**Angol és hazai szövet  
ujdonságok raktára**A legelegánsabb****uri ruha különlegesség**  
elsőrendű szabóműhelye

Piac-utca 46. szám az udvarban.

**Rose Dezső**

Debrecen, Piac-u. 55. sz.

Legmegbízhatóbb

**bevásárlási torrás**

ékszerekre,

arany-, ezüst árukra

és pontosan járó

**ZSEBÓRÁKRA.**

Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék

nászajándékok

állandóan dus válasz-  
tékban kaphatók.**!! Olcsó szolid árszabás !!****Eladó gyönyörű szép kis ház, mind-  
össze 1950 forintért.**A vagonygyár és dohánygyár köz-  
vetlen közelében, 1300 frt. kényelmes  
bankteher rajta maradhat! A megvételhez  
tehát 650 frt. készpénz elegendő. Gyö-  
nyörű szép új téglapépület cserép tetővel  
fedve, horgonyozott csatornával ellátva.  
Egy szoba, konyha, spájz, jó vízi kut,  
cseréppel fedett fűskamara, téglaklozett,  
tégla emesztővel ellátva. 400 négyszögöl  
terület, termő és új rakása nemes szőlő-  
vel berakva. Bővebb felvilágosítást nyújt a  
Nagy Lajos irodája Csapó utca 13.**Kiadó lakások:**Két rendbeli modern uri lakás,  
mely áll két szoba, előszoba,  
konyha, kamra és belső angol  
klozett, a Vilmos huszárlaktanya  
uton Hadházi-ut 28. szám, május  
hó 1-ére kiadó.Értekezhetni a házmesternél,  
esetleg a tulajdonosnál.**Lorántffy-u. 13. sz.****Eladó olcsó szép kis ház. Jutányos  
ár, kedvező fizetési feltételek. Na-  
gyon érdemes a megtekintésre.**Ezen ház a Csapó-u. végén, a Ba-  
tatelep 46. sz. alatt van. Teljesen új tégla-  
épület, cseréppel fedve. Három rendbeli  
lakosztály! Melléképítményekkel! Jótíz-  
kut! Sertés ó! Baromfi udvar! Fűska-  
marák! Nagyon rendezett szép udvargyü-  
mölésfákkal! Akinek komoly szándéka  
van kevés pénzért és kedvező fizetési fel-  
tétel mellett szép kis házat venni, az  
ne mulassza el ezen ház megtekintését!  
Bővebb felvilágosítást nyújt a**NAGY LAJOS**"Első Debreceni Adásvételek hirdető és  
közvetítő irodája"**Eladó ház!**Gyönyörű modern uri ház 10  
évig adómentes 4 rendbeli uri lak-  
osztályival, egy-egy lakosztály áll:  
2 szoba, előszoba, konyha fűdő-  
szoba, kamra és belső angol clozet  
és a szükséges melléképület, azon-  
kívül 6 nagy világos pincéből és 2  
sötét, az egész helyiség csatornázva.  
300 négyszögöl parkirozott telekkel,  
igen olcsó törlesztéses kölcsönrel.**Vilmos huszár-laktanya-ut 28. sz.**

Értekezhetni

**Erdődy Lajossal Lorántffy-utca 13.****Remek szép**női ruha kelmék, selymek, vásznak, sző-  
nyeg, függöny, ágycserépek**Saját készítményű**

blouzek, pongolák és övek

**Rendkívül olcsó**

szigorúan szabott árak mellett kaphatók

**Klein Ignác**női divat áruházában Piac utca 24. szám  
Kistemplommal szemben, Roth-féle üzlet.

**Angol- és francia  
ujdonságaink**  
a tavaszi- és nyári szezonra,  
**Costume- és  
rúhaszövetek,  
blóuz-selymek  
és ruhadíszekben**  
megérkeztek  
**BOSZNYAI J. és TSA**  
szőnyegházában  
Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Ásványolaj,  
**KATRANY,**  
kimérve és hordószámra kapható 1157  
**Deutch Albert és Fia**  
fűszerkereskedésében Hatvan-utca 9. sz.

1908. Tavaszi idény  
ujdonságai

**Rózsá-féle**

Ristemplombazár helyiségében.

női- és  
leány-**felöltők,**

elegáns kimonók, gallérok, Ranglánok  
dus választékban megérkeztek

Nagyérdemű közönséget a raktárunk meg-  
tekintésére és becses pártfogását kérve

Tisztelettel

Weinmann Dezső és Tsa  
Rózsa.

390  
**Szendrő Sándor**  
zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu  
**zongoráit**  
és  
**pianinóit**  
**Gramofonjait**  
és nagyválasztékú  
**Gramofon-  
lemezeket.**

Javításokat és hangelásokkal előnyös árban eszközöl.  
Zongorák bérbe kaphatók.  
Üzletelhelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

**Kölcsey kávéházat**  
az eddigi bérletől átvettem, én csak  
szolid uton kívánom t. vendégeimet  
kiszolgálni, finom és jó italokról  
gondoskodom, úgy, hogy a látogató  
vendégeim kedvük szerint szórakoz-  
hassanak. Tisztelettel kérve pártfogásom  
**A tulajdonos.**

**Eladó szép modern teljesen új uri  
ház közel a főtérhez.**

Közel a Csapó- és Kossuth-utcák-  
hoz. Zajtalan utcában. Burgondia-utcaról  
bemelve a Zápolya-utcában 4. sz. alatt  
van ezen modern új sarok épület! Több  
rendbeli lakosztály! Minden kénye-  
lem! Minden lakás utcai! Oriási front!  
Jóvízü kut! Eladási ára mindössze csak  
15 ezer frt. Bővebb felvilágosítást nyújt a  
**NAGY LAJOS,**  
Első Debreceni Adásvételeket hirdető irodája  
Csapó utca 13.

**Kun sertésóvszere**  
1 doboz (2 dísznőnek 1 évre elég) 2 korona.  
Próbálja meg 20 perccel megussza a vért.  
**Non plus ultra.**

Kapható:

357

Jess és Jóna és Baco drogeriájában, Mihálovits, Tóth  
Béla, Muraközi, Kevács, Tóth, Gr sz Nagy Ferenc,  
Steiner, Radakovits, Mautner, Kócsán gyógyszer. uraknál

Dicső és ajánló információkkal szolgálnak a következők:

Nagy Lajos nagyhizláló Szücs. Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky  
László uradalmi int. ur Boconád, (Heves m.) Lajka  
József urad. főbíró, gróf Zichy Géza tetőtleni (Hajdu)  
uradalmában, Gosztomyi Kálmán urad. Pa. Alátka  
Ngs. Balogh Tihomér ur Szentkereszta, u. p. (B.-Ujfalu)  
Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes)  
Tekt. osicséri Orosz István jegyző, Mikepéros, Nagy  
Rácz Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar). Nagy dr.  
Balthazar Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nagy  
Szücs László ur Csátár u. p. Bihar. Tekt. Pospiss  
Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas. stb

**Elsőrangú fekete  
buzatermőszántóföld  
dohányengedélylyel.**

Biharmegyében, Erőmhályfalva, Er-  
Selind állomások közelében, — Debrecen-  
től és Nagyváradtól vasuton 1 órányira.  
— Erőmhályfalva és Székelyhid városok  
tőszomszédságában

567 kat. hold kiterjedésű földbirtok,  
melyből 450 hold prima fekete szántó, a  
többi prima rét és legelő, kedvező árban  
és fizetési feltételek mellett egy tagban,  
vagy 50—100 holdas részletekben eladó.  
Birtok közepén szép tanya, 12 kitűnő  
kurban levő épülettel.

Venni szándékozók forduljanak

**Klár Andor**

kereskedelmi- és bankirodájához  
Debrecen,

Miklós utca 23.

Telefon 445. sz.

Elsőrangú termelőktől beszer-  
zett, valamint saját termelésű  
**homoki fehér és vörös fajborait**  
előnyös áron ajánlja  
\* **CSANAK JÓZSEF** kereskedése. \*

Telefon 210  
**Földes és Vajner**  
elektrotechnikai vállalta.  
Debrecen, nagytrafik udvar.

Legelősbőben és szak-  
szerűen készítenek:  
villamos világítás be-  
rendezéseket, házi és  
magan telefontok, vil-  
lanycsengők berende-  
zését és karbantar-  
tását, jorvesi, fizikai  
műszerek készítését  
és javítását.



**Eladó a Simonffy-utca 34. sz. ház.**

Jutányos árban megkapható. Jól jöve-  
delmez. Több rendbeli lakosztály. Bővebb  
felvilágosítást nyújt a **NAGY LAJOS** irodája  
Csapó-u. 13. sz.

**„Almansor”**  
a Persa sah háremének gyöngye  
**kedvelt cigaretta hüvely**  
arany és parafa szopókával vegyesen  
legfinomabb „Kader” papirból  
**100 drb. csak 20 fillér.**  
Kizárólagos raktár  
**MIHÁLY SÁMUEL**  
papirkereskedése Főtér 30.  
6000 drb. megrendelésnél utánv. bérmentve.

**Eladó a Csapó-u. 103. sz. Sarok ház.**

Van rajta hentes-üzlet és több rend-  
beli lakosztály. Bővebb felvilágosítást nyújt

**NAGY LAJOS**

irodája Csapó-u. 13. sz.

**Nemes ültetni való gyümölcsfák**  
igen szép fiatal ojtványok dus gyökézzel  
olcsón kaphatók bármily nagy mennyiségben  
**Farkas műkertésznél**  
Debrecenben, virágüzlete Piac utca 26. sz.  
a nagytőzsde mellett.

**Műkertészeti- és faiskola telepe,**

hol a fák megtekinthetők és azonnal kapha-  
tók is: MÁV. főállomás mögött, a Csolna-  
kázó-tó mellett, az u. n.: Egyet-kertben. —  
Telefon 341. sz.

A fajok valódiságáért felelősséget val-  
lalok, mivel a nemesítés saját felügyeletem  
mellett történik és a faj tiszta valódiságára  
szigoruan ügyelek.

A rendelést mielőbb kérem, hogy a  
szállítást kellő időben eszközölhessem. —  
Vidéki megrendelések azonnal és pontosan  
teljesítetnek.

Virágüzletemben csokrok és koszorúk  
igen jutányos ár mellett szerezhetők be. 1024